
Tutkimus järjestäytymisestä 



Tutkimuksen taustaa 

Tutkimuksen taustaa: 

 Aula Research Oy toteutti STTK:n toimeksiannosta kansalaistutkimuksen 
ammatilliseen järjestäytymiseen liittyen  

 

 Tutkimus toteutettiin aikavälillä 7.5.-3.6.2014 sähköisenä kyselynä, johon 
vastaajat kutsuttiin sähköpostitse 

 

 Kyselyyn vastasi yhteensä 2284 henkilöä 

– Otos edustaa täysi-ikäisiä suomalaisia iän ja sukupuolen mukaan painotettuna 

– Vastaajista 2035 oli alle 65-vuotiaita 
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Eri tekijöiden tärkeys työuralla 
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Elannon ansaitseminen (ka 6,5)

Hyvä työilmapiiri (ka 6,4)

Yhdenvertainen kohtelu työelämässä (ka 6,3)

Turvattu työpaikka (ka 6,2)

Työnantajan joustaminen eri elämäntilanteissa (ka 6,1)

Palkkakehitys (ka 6,0)

Mahdollisuus kehittää itseään (ka 5,9)

Ammatillinen arvostus (ka 5,8)

Merkityksellisten tehtävien tekeminen (5,8)

Yhteisöllisyys (ka 5,5)

Etenemismahdollisuudet (ka 5,1)

Yhteiskunnallinen asema (ka 4,7)

Jos ajattelet työuraasi kokonaisuudessaan, kuinka tärkeitä seuraavat 
asiat ovat sinulle työntekijänä?  

(Kaikki alle 65-vuotiaat vastaajat, n=2035)   

7 Erittäin tärkeää 6 5 4 3 2 1 Ei lainkaan tärkeää En osaa sanoa
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Ammattiliittojen merkitys 
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Ammattiliittoni edistää oman ammattikuntani asemaa
yhteiskunnassa

Ammattiliittoni pitää puoliani vaikeissa tilanteissa

Ammattiliitto tarjoaa vaikuttamisen väylän poliittiseen
päätöksentekoon

Koen yhteenkuuluvuuden tunnetta muiden ammattiliittoni
jäsenten kanssa

Koen yhteenkuuluvuuden tunnetta työyhteisöni jäsenten
kanssa

Mitä mieltä olet seuraavista väittämistä?  
(Alle 65-vuotiaat ammattiliiton jäsenet, n=1247) 

Täysin samaa mieltä Jokseenkin samaa mieltä En samaa enkä eri mieltä

Jokseenkin eri mieltä Täysin eri mieltä En osaa sanoa
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Ammattiliiton jäsenyys 

Luottamuksellinen 5 

3
9
%

 

3
5
%

 

4
4
%

 

3
8
%

 4
1
%

 

3
7
%

 

2
3
%

 

1
9
%

 

1
8
%

 

2
8
%

 

2
5
%

 

1
9
%

 

1
5
%

 

1
5
%

 

2
1
%

 

1
1
%

 

1
6
%

 

1
5
%

 

2
1
%

 

2
8
%

 

1
5
%

 

2
1
%

 

1
6
%

 

2
7
%

 

1
%

 

2
%

 

1
%

 

1
%

 

1
%

 

1
%

 

1
%

 

1
%

 

0
%

 

1
%

 

1
%

 

2
%

 

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Kaikki alle 65-
vuotiaat vastaajat

(N=2035)

Alle 35-vuotiaat
(N=534)

35-50-vuotiaat
(N=606)

51-65-vuotiaat
(N=762)

Nainen (N=987) Mies (N=928)

Oletko ammattiliiton tai työttömyyskassan jäsen? 

Olen sekä ammattiliiton että työttömyyskassan jäsen Olen ammattiliiton jäsen

Olen työttömyyskassan jäsen En ole ammattiliiton enkä työttömyyskassan jäsen

En osaa sanoa En halua kertoa
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Missä elämäntilanteessa liittoon liitytään? 
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Opiskelin vielä / olin juuri valmistunut

Olin töissä ja minulla ei ollut suurempia huolia työttömyydestä

Olin töissä, mutta pelkäsin menettäväni työpaikkani

Olin työttömänä

Suunnittelin työpaikan vaihtamista / olin juuri vaihtanut
työpaikkaa

Suunnittelin perheen perustamista / olin juuri perustanut perheen

Suunnittelin irtiottoa työelämästä / tein irtioton työelämästä
(vuorotteluvapaa, opiskelu, sapattivapaa tms.)

En osaa sanoa

Jokin muu, mikä

Millaisessa työ- tai elämäntilanteessa olit liittyessäsi ammattiliittoon? Voit 
valita useampia senhetkistä tilannettasi kuvaavia vaihtoehtoja. 

Alle 65-vuotiaat ammattiliiton jäsenet (N=1247)
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Keskeiset syyt liittoon liittymiselle  

Luottamuksellinen 7 

21% 

25% 

46% 

70% 

36% 

19% 

14% 

11% 

2% 

4% 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Ammattiliiton tarjoamat ammatilliset koulutus- ja
neuvontapalvelut (uraneuvonta yms.)

Ammattiliiton tarjoamat hyvät edut ja alennukset (vakuutukset,
virkistyspalvelut yms.)

Ammattiliiton tarjoama työsuhdeneuvonta (tuki riitatilanteissa,
oikeusapu yms.)

Ammattiliiton tarjoama työttömyysturva

Koin, että niin kuuluu tehdä

Muutkin lähipiirissäni kuuluvat ammattiliittoon

Muutkin opiskelu-/työpaikallani kuuluvat ammattiliittoon

Yhteisöllisyyden tunne

En osaa sanoa

Jokin muu, mikä

Liittyessäsi ammattiliiton jäseneksi, mitkä olivat keskeisimpiä syitä 
liittymisellesi? Voit valita useampia vaihtoehtoja. 

Alle 65-vuotiaat ammattiliiton jäsenet (N=1247)

15.8.2014 



Mitä kautta liiton jäseneksi tullaan? 
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Ammattiliiton työntekijä kertoi jäsenyydestä

Työpaikan luottamusmies kehotti liittymään

Työpaikan esimies kehotti liittymään

Työkaverit kehottivat liittymään

Hain itse tietoa esim. lehdestä tai internetistä

Opiskelupaikallani kerrottiin jäsenyydestä

Jokin muu, mikä?

Mitä kautta tulit liittyneeksi ammattiliiton jäseneksi? Voit valita useampia 
vaihtoehtoja. 

 

Alle 65-vuotiaat ammattiliiton jäsenet (N=1247)
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